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Instrukcja dla zdajacego
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie
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1.

Kto wedtug prawa geologicznego i goérniczego sporzadza projekt zagospodarowania ztoza?

A. Podmiot ubiegajacy si¢ o koncesj¢ na wydobywanie kopalin.
B. Podmiot posiadajacy koncesj¢ na wydobywanie kopalin.

C. Organ administracji geologicznej.

D. Organ nadzoru gérniczego.

Zadanie 2.
Ktorym terminem okresla si¢ przestrzen objeta przewidywanymi szkodliwymi wpltywami robot
gbérniczych?

A. Wyrobisko gérnicze.

B. Obszar gorniczy.

C. Zaklad goérniczy.

D.

Zadanie 3.

Teren gérniczy.

W jakiej minimalnej odleglosci od napowierzchniowych linii wysokiego napigcia powinien by¢
zlokalizowany otwor wiertniczy?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

1,5 wysokosci wiezy, ale nie mniej niz 50 m
1,5 wysokosci wiezy, ale nie mniej niz 30 m
2 wysokosci wiezy, ale nie mniej niz 50 m
2 wysokos$ci wiezy, ale nie mniej niz 30 m

Na schemacie planu sytuacyjnego rozmieszczenia elementow urzadzenia wiertniczego cyfrag 7

A.

B.
C.
D.

0znaczono
y T
shiomik phezkowy. B i
pompe ptuczkows. fff,f\f — ;;Lf:?""rf \ I\
e el \ 2 |
sito. *'l \\\ \ KR R i‘;—g\ Illl \
BN o d A N
\\ \\EB | = \ |
‘~.\ S . éQ
\ \ i

\H\ \ Tg Lz | Lﬂﬁfx{ L1
I oy
| ‘ ?“\ ) Jﬂy,l \_,_'|
||

Strona 2 z 14



Zadanie 5.

Ktory element urzadzenia wiertniczego oznaczono cyfrg 1 na
przedstawionym rysunku?

A.

B.
C.
D

Zadanie 6.
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Gtowice ptuczkowsy.
Wyciag wiertniczy.
Pompe pluczkows.
Stot wiertniczy.

Na podstawie przedstawionego na wykresie pomiaru temperatury w otworze podczas wigzania zaczynu

cementowego okresl, ktora cyfra oznaczono granic¢ zalegania stropu cementu za rurami.

A.

B.
C.
D

Zadanie 7.

1 Tmperaium, G
2 8 ® s
3 |
4 L4

¥ 1

Giehokotd ohory H,m

8§ g 2 ¥ 2 8 8§ ¢

R

W celu wykonania pelnego oprébowania otworu wiertniczego zestawem rurowego probnika ztoza nalezy

przeprowadzic

A.

B.
C.
D

2 cykle przyptywu ptynu ztozowego i 2 cykle odbudowy cisnienia dennego.
1 cykl przyptywu ptynu ztozowego i 2 cykle odbudowy cisnienia dennego.
2 cykle przyptywu ptynu ztozowego i 1 cykl odbudowy cisnienia dennego.
1 cykl przyptywu ptynu ztozowego i 1 cykl odbudowy ci$nienia dennego.
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Zadanie 8.

Kto w zakladzie gérniczym wydaje zezwolenie na oddanie do ruchu maszyn i urzagdzen do wykonywania
prac wiertniczych?

A. Kierownik Dziatu Mechanicznego.
B. Kierownik Dzialu Wiercen.

C. Kierownik Ruchu Zaktadu.

D. Kierownik Dzialu BHP.

Zadanie 9.

Ktorej z wymienionych informacji nie wpisuje si¢ do Zmianowego Raportu Wiertacza?

A. Zestawu przewodu wiertniczego.
B. Wydajnosci pompy pluczkowe;.
C. Nacisku na $wider.

D. Zuzycia paliwa.

Zadanie 10.
Ktora z wymienionych informacji znajduje si¢ w czgsci technicznej Projektu Geologiczno-Technicznego
Otworu?

Migjsca ucieczki phuczki wiertniczej.
Gradienty ci$nienia szczelinowania.
Gradienty ci$nien ztozowych.

D. Ggstos¢ pluczki wiertnicze;.

Qwp»

Zadanie 11.

Na przedstawionym wykresie wskazan ci¢zarowskazu cyfrg 1 oznaczono moment rozpoczecia

A. wyciagania przewodu z otworu.

B. uwalniania przychwyconego przewodu.
C. przeptukiwania otworu.

D. wiercenia otworu.
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Zadanie 12.
Na podstawie przedstawionego na rysunku znaku graficznego, umieszczonego w legendzie Projektu
Geologiczno-Technicznego Otworu, mozna stwierdzi¢ wystapienie komplikacji zwigzanej z

A. rozszerzaniem otworu.

B. krzywieniem otworu.

C. przyptywem wody .
D. ucieczkg ptuczki.

Zadanie 13.

Na podstawie przedstawionego fragmentu technicznej czesci Projektu Geologiczno-Technicznego Otworu
wiertniczego, okresl $rednice S$widra, ktory bedzie zastosowany do wiercenia otworu w interwale
30+200 m.
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Zadanie 14.
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Na podstawie informacji zawartych w przedstawione] tabeli okre§l rodza) struktury tngcej $widra

gryzowego, jezeli w jego charakterystyce znajduje si¢ symbol G.

Oznaczenie swidrow gryzowych.

Symbol zalezny od konstrukcji s$widra Cechy konstrukcyjne
A proste frezowanie zebdw kalibrujacych
T zeby wiericow kalibrujacych w ksztatcie litery T
TT etrilktura thaes wzmocnione zeby wieficéw kalibrujqcyf:h w ksztfﬂcie- podwdjne;j litery T
Vv aryzow dodatkowy s’rl:lpkowy wieniec kalibrujacy
H czota gryzéw dozbrojone stupkami
G pryzmatyczne stupki urabiajgce z weglikéw spiekanych
GY stozkowe stupki urabiajace z weglikow spiekanych
- nieuszczelnione
X tozysko uszczelnione toczone
SX uszczelnione slizgowe
C . dodatkowa dysza centralna
ptukanie - P -
P do wiercen z ptuczka powietrzng
M do wiercen wzmocnione wierice kalibrujgce, dodatkowa stabilizacja, fozysko
(na poczatku silnikiem przystosowane do wysokich obrotow
oznaczenia) wgtebnym

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

Pryzmatyczne stupki urabiajace z weglikow spiekanych.
Dodatkowy stupkowy wieniec kalibrujacy.

Proste frezowanie zgbow kalibrujacych.

Czota gryzéw dozbrojone stupkami.

Ktory z wymienionych wskaznikow nie jest parametrem wiercenia?

A. Predkos¢ obrotowa narzedzia wiercacego.
B. Wydatek ttoczenia pluczki wiertnicze;j.
C. Marszowa predkos$¢ wiercenia.
D. Nacisk na narz¢dzie wiercace.
Zadanie 16.
Ktory z wymienionych termindéw okresla liczb¢ odwierconych metréw przez narzedzie wiercace?
A. Nacisk.
B. Obroty.
C. Uwiert.
D. Marsz.
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Zadanie 17.

Wzrost predkosci obrotowej $widra moze spowodowaé wzrost predkosei

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

wyplywu pluczki wiertniczej z dysz Swidra.
przeptywu ptuczki wiertniczej w otworze.

wyciggania przewodu wiertniczego.

mechanicznej wiercenia.
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Na podstawie analizy wynikow profilowania akustycznego otworu wiertniczego mozna okresli¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19,

jakos$¢ zacementowania rur oktadzinowych.

miejsce ucieczki pluczki wiertnicze;j.

litologig osrodka skalnego.

skawernowanie otworu.

Na rysunku przedstawiono wykres zmian ciSnienia dennego podczas oprObowania warstw skat

zbiornikowych. W jakim zakresie nastgpita odbudowa cisnienia w otworze mi¢dzy punktami F 1 G

wykresu?

oawy»

13+15 MPa
15+20 MPa
2024 MPa
24+28 MPa
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Zadanie 20.

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie przedstawionego fragmentu raportu okresl, przez ile godzin w ciggu doby trwaly wszystkie

roboty wiertnicze.

Fragment Dziennego Raportu Wiertniczego

Nazwa czynnogci | zmiana Il zmiana Il zmiana Razem
0-7 7-19 19-24 na dobe
Praca sSwidra 5,3 9,0 4,0
Praca koronki 0 0 0
Zapuszczanie i wycigganie swidra 0 0 0
Zmiana narzedzia, dodawanie kawatka 1,0 3,0 0,3
Poszerzanie, przerabianie, ptukanie otworu 1,0 0 0
Razem roboty wiertnicze 7,3 12,0 4,3 ?

Uwaga: Zapis 0,3 godz. oznacza 30 min.

A. 1,0h
B. 43h
C. 18,3h
D. 240h
Zadanie 21.

Na podstawie informacji zawartych we fragmencie Raportu Wiertniczego okresl, jakg warto$¢ dziennego

uwiertu otworu wiertniczego nalezy wpisa¢ w miejsce oznaczone w tabeli znakiem ,,?”.

A. 139 Fragment Raportu Wiertniczego
B. 149 . Liczba ludzi | Glebokos$¢ poczatkowa Uwiert Gtebokos¢ koncowa
Zmiana .
C. 179 na zmianie m m m
D. 189 [ 10 936 40 976
Il 11 976 109 1085
11 10 1085 30 1115
Razem ?
Zadanie 22.

W jaki sposob nalezy opisa¢ w Raporcie Wiertniczym zuzycie elementu narzedzia wiercgcego,

przedstawionego na rysunku?

A. Wylamane zgby.
B. Wylamany gryz.
C. Utracone zgby.
D

Pekniety gryz.
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Zadanie 23.
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Na podstawie przedstawionego fragmentu Raportu Energetycznego okresl, przez ile godzin w miesigcu

sprawozdawczym prowadzono prace z zastosowaniem Top Drive Frontier 700.

Fragment Raportu Energetycznego

Razem
RODZA) CECHA .
URZADZENIA Nr 1 2 3 4 5 6 7 8 9 (101112 |13 |14 | 15 godzin
1 (17|18 | 19|20 |21 (22|23 |24 |25|26|27|28|29|30]31 pracy
1 1 1 1 1 1 1
Myjka KARCHER 21
1 1 1 1 1 1 1 1
Jednostka 0
hydrauliczna
Pompa ptuczkowa 1 (11 1 (1 (1(1f1 20
IDECO 1500 111 111 111111 1 1 1
Top Drive 111 1 (11 (1f1
Frontier 700 101 11| 1|11 |(1|1]1]1

A. T7h
B. 8h
C. 11h
D. 18h

Zadanie 24.

Ktéry z wymienionych parametréw okresla wskazanie cigzarowskazu?

Kat odchylenia otworu wiertniczego od pionu.

aw»

Posuw przewodu wiertniczego w otworze.
D. Obcigzenie na haku wiertniczym.

Zadanie 25.

Cisnienie hydrostatyczne stupa pluczki wiertniczej w otworze.

Ktoére z wymienionych informacji powinny zosta¢ zapisane przy sporzgdzaniu bilansu pluczki wiertnicze)?

A. Rodzaj przewiercanych skat i whasciwosci materiatow ptuczkowych.

B. Skiad materiatéw ptuczkowych i rodzaj swidréw.

C. Wiasciwosci i sktad pluczki wiertnicze;j.
D. Ilos¢€ i rodzaj ptuczki wiertniczej.

Ktory z wymienionych przyrzadéw nalezy zastosowa¢ do pomiaru kata odchylenia otworu wiertniczego od

Zadanie 26.

pionu?
A. Inklinometr.
B. Piknometr.
C. Manometr.
D. Areometr.
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Zadanie 27.

Na podstawie przedstawionego protokotu proby szczelnosci elementow zaglowiczenia otworu okresl, dla
ktérego elementu testowanego wystgpita najwieksza réznica miedzy ci$nieniem roboczym a ci$nieniem

proby.
Protokot proby szczelnosci zagltowiczenia otworu
: SR CISNIENIE SPOSOB CISNIENIE :
TFESL:IEOWA?Y PRUD[I“I:,;;[;T ROZMIAR | ROBOCZE | WYKONANIA | PROBY %Zf“’ WYNIK
NEN (MPa) DPROBY (MPa) i)
1. PREWENIER HYDRILL 3500 5 L 5 : -
S ERGAT Fitaibicsisy 13% 21 Cup tester 12 15 Szezelny
2. PREWENTER N
PODWOINY SZCZLKI 'Rmmmsl‘(a | LR 35 Cup tester 30 15 Szezelny
S i HYDRAULICZNY
3. PREWENTER e
PODWOINY SZCZEKI LU "!,‘H .| I 35 Cup tester 24 30 Scezelny
e HYDRAULICZNY .
ELEMENT N s
% WIEZRY ZJ{\ ? ”Sn X 35 Cup tester 3 15 Szczelny
RUROWES KROSNO 7
A. Prewenter podwojny, szczeki na rury 3 '”.
B. Prewenter podwdjny, szczeki petne.
C. Element wigezby rurowej.
D. Prewenter uniwersalny.
Zadanie 28.

W celu zapobiegnigcia krzywienia si¢ osi otworu wiertniczego podczas wiercenia, w dolnej czgsci zestawu
przewodu wiertniczego nalezy umiesci¢ odpowiednig ilos§¢

A. amortyzatorow drgan.

B. nozyc wiertniczych.

C. stabilizatorow.
D. obcigznikéw.

Zadanie 29.
Gruboscienne rury pluczkowe nalezy zamontowac w zestawie przewodu wiertniczego

A. migdzy obcigznikami a rurami ptuczkowymi.
B. migdzy rurami pluczkowymi a graniatka.

C. bezposrednio nad narzedziem wiercgcym.

D. bezposrednio nad stabilizatorami.
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Zadanie 30.

Pierwsza zatoczka pod mufy, przedstawiona na rysunku obcigznika przewodu wiertniczego, stuzy do

A. przeniesienia momentu obrotowego ze stotu obrotowego na przewod.
B. popuszczania w pioniec przewodu w fazie wiercenia.

C. uchwycenie go elewatorem w czasie marszowania.

D. utrzymania dolnej czeséci przewodu w osi otworu.

Zadanie 31.
Na podstawie przedstawionego schematu konstrukcji otworu wiertniczego okresl, do jakiej glebokosci
zostata zapuszczona kolumna techniczna rur oktadzinowych. AT Th
A. 12 m %
B. 450m Eg 11 m
C. 750m :
D. 1450 m /
;
: 450 m
750 m

W 1450
/.: 1l
E;Z;E.’ i EEEd

Zadanie 32.
Oblicz catkowity nacisk na $wider o $rednicy 0,4445 m, jezeli nacisk jednostkowy wynosi 500 N/mm.

A. 22225N
B. 22225kN
C. 22225kg
D. 22225kN
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Zadanie 33.

Jakie ci$nienie na dno otworu wywiera stup pluczki wiertniczej o wysokosci 3 000 m, jezeli ggstosé pluczki
wynosi 1 100 kg/m’, a przyspieszenie ziemskie g = 9,81 m/s>?

A. 32373kPa
B. 3,2373 MPa
C. 32,373kPa

D. 32,373 MPa

Zadanie 34.

W przypadku prowadzenia prac wiertniczych w warunkach zaliczanych do I i II kategorii zagroZzenia
siarkowodorowego, wylot otworu wiertniczego nalezy wyposazy¢ w zestaw gtowic przeciwerupcyjnych z

A. czterema zamknig¢ciami, z ktorych jedno jest uniwersalne.
B. trzema zamknigciami, z ktorych jedno jest uniwersalne.
C. czterema zamknig¢ciami, z ktorych dwa sg uniwersalne.
D. trzema zamknig¢ciami, z ktérych dwa sg uniwersalne.

Zadanie 35.
Na podstawie przedstawionego testu zwiercania okresl predkos¢ wiercenia przy nacisku na $wider
wynoszacym 8 ton. -
A. 3m/h E &
e
B. 4mh g
o o4
[=E)
C. Smh £
D. 6m/h @
22
b2
= 1
el ! | |
1 3 s 7 9 11 13 15
Nacisk na swider (T)
Zadanie 36.

Ktory z wymienionych parametréw otworu kierunkowego okresla odleglos¢ w plaszczyznie poziome;j
mig¢dzy punktem poczatkowym i koncowym otworu?

A. Trajektoria.
B. Glebokosé.
C. Odejscie.
D. Dlugosc.
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Zadanie 37.

Podstawowym celem zastosowania otworu wiertniczego kierunkowego w obszarze przedstawionym na
rysunku jest dowiercanie si¢ do ztoza wystepujacego pod

A. obszarem zurbanizowanym.
B. zaburzeniem tektonicznym.
C. wysadem solnym.

D. dnem morskim.

Zadanie 38.

Ile przybitki nalezy zatloczy¢é podczas cementowania do kolumny rur okladzinowych 6%” o $rednicy
wewnetrznej 150 mm, jezeli strop korka cementowego znajdowal si¢ bedzie na glgbokosci 2 800 m
od powierzchni terenu?

A. 49455m’
B. 98910m’
C. 197.82m’
D. 329,70 m’
Zadanie 39.
Jaki rodzaj konstrukcji platformy wiertniczej, stosowanej do wiercen morskich, przedstawiono na rysunku?
A. Samopodno$ng iz . 3 R
B. Pélzanurzalng. < N E. A e
C. Zanurzalng. é - . & o/
D. Stala. & : _ A gl
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Zadanie 40.

Kolumny rynnowe (riser), przedstawione na rysunku, nie sa wykorzystywane do
A.

potaczenia wylotu otworu wiertniczego na dnie zbiornika wodnego z morska jednostka
wiertnicza.

zapuszczenia przewodu wiertniczego z poktadu platformy do otworu wiertniczego.
posadowienia platformy wiertniczej nad otworem wiertniczym.

zamykania obiegu pluczkowego.
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